



Centrale Unica di Committenza
Comune di Rende – Comune di Montalto Uffugo

Provincia di Cosenza

Sede: Piazza San Carlo Borromeo – 87036 Rende (CS) – tel. 0984 828411

Oggetto: LAVORI DI “*MESSA IN SICUREZZA ED ADEGUAMENTO NORMATIVO DELL’EDIFICIO SCOLASTICO DEL VILLAGGIO*” - CUP: H84H15001290002 - CIG: 7017881A99

Quesito n. 1

Riguardo le categorie previste per la partecipazione a detta procedura di gara, si chiede:

- la possibilità di compensare il soddisfacimento delle categorie OS3 e OS30 con la Categ. OG11 I^;
- per la categoria OS4 vige l’obbligatorietà di qualificazione? o semplicemente l’obbligo di subappalto?

Risposta

- Ai sensi dell’art. 79 comma 16 del DPR 207/2010 l’impresa qualificata nella categoria OG11 può eseguire i lavori in ciascuna delle categorie OS3, OS28 e OS30 per la classifica corrispondente a quella posseduta.

- Come indicato al p.to 12) del disciplinare di gara la categoria **OS4** è a **qualificazione obbligatoria** e rientrando nelle opere per le quali sono necessari lavori o componenti di notevole contenuto tecnologico o di rilevante complessità tecnica (S.I.O.S.) ai sensi dell’art. 89 comma 11 del D.Lgs 50/2016 e dell’art. art. 2 del D.M. n. 248 del 10/11/2016, sono eseguibili in proprio da **operatore con qualificazione**. I soggetti che non siano qualificati per tale lavorazione possono costituire raggruppamento temporaneo di tipo verticale con operatore munito di qualificazione. Per la stessa vige il **divieto di avvalimento** ed il **subappalto non può superare il 30%** dell’importo delle opere stesse ai sensi dell’art. 105 comma 5 del D.Lgs 50/2016.

Quesito n. 2

E’ possibile partecipare alla gara in oggetto con la categoria OG11 seconda classifica per quanto riguarda i lavori ricadenti nelle categorie OS 3 e OS 30 previsti nel Bando?

Risposta

Si conferma quanto riportato nella risposta al Quesito n. 1.

Quesito n. 3

Essendo in possesso di categoria OG11 cl. II, gradiremmo sapere se per le lavorazioni in categoria OS4 presenti nella gara in oggetto è necessario avere la qualificazione SOA.

Risposta

Come indicato al p.to 12) i concorrenti devono dimostrare almeno il possesso dei requisiti tecnico-organizzativi di cui **all'art. 90, comma 1, del DPR n. 207/2010**, ai sensi dell'art. 92 comma 7 dello stesso DPR. 207/2010.

Quesito n. 4

Si chiede se l'iscrizione alla Camera di Commercio per l'esecuzione di Impianti Elevatori é equiparabile alla Categoria OS4, richiesta dal Bando di gara.

Risposta

No

Quesito n. 5

Si chiede se è possibile partecipare alla gara in oggetto con la categoria OG1 classifica IV Bis e la categoria OG11 classifica I.

Risposta

Si. L'impresa qualificata nella categoria OG11 può eseguire i lavori in ciascuna delle categorie OS3, OS28 e OS30 per la classifica corrispondente a quella posseduta. Inoltre, per i lavori appartenenti alla categoria OS4, essendo richiesto il requisito di cui **all'art. 90, comma 1, del DPR n. 207/2010**, i lavori afferenti alla categoria OG 11 sono considerati analoghi a quelli delle categoria OS 4 (cfr. Del. 163/2003 – ex AVCP).

Quesito n. 6

Si chiede se la categoria OS04 è subappaltabile al 100% avendo una SOA OG11 cl I.

Risposta

NO (cfr. risposta a Quesito 1).